Sviluppo in serie di funzioni elementari
sviluppo in serie di Taylor
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(x = xo)™ + 0((x —xp)™)

e f(x) e una funzione derivabile almeno n volte in x,

o  0o((x—xg)™) e detto resto di Peano e silegge: o piccolo di (x — x,)"

e o piccolo € un infinitesimo di ordine superiore a (x — x,)", cioe:
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algebra degli o piccoli: per x — 0 si ha:
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se Xg = 0 si halo sviluppo in serie di Mac Laurin
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sviluppo in serie di Mac Laurin di funzioni elementari
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funzione radice quadrata
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tgx =x+=x34+—=x>+—x"+ x% + o(x1° funzione tangente
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arcsenx = x + -+ Ex ot CONCESY xIH 4 o (x21F2) funzione arcoseno
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arctgx =x ——+—— -+ (=1)" + o(x2nt2 funzione arcotangente
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